

# 让孩子的成才路越走越“宽” 这所学校有何秘诀?

世界上找不到完全一样的两片树叶,也不存在完全一样的两个人。一所好的学校应该像一片森林,师生无论是一颗树、一朵花还是一只百灵鸟,都能在森林的包容下向阳生长。  
在荷塘区东环线旁,有一所树荫环抱的学校——株洲新凤凰高级中学。作为株洲市“书香校园”、株洲市“园林式”单位,“美”是来访者对它的第一印象。随着了解地深入,这所学校与“森林学校”的办学愿景愈发趋近。  
7年来,株洲新凤凰高级中学积极构建符合新时代的育人格局,通过不断建立和完善新型人才培养体系,为每一位学生铺就了自由成长、越走越宽的成才之路。



▲新凤凰学子沐浴晨曦,润泽书香

## 用心做教育 促使师生由“好”走向“更好”

2020年高考中,中考成绩“1A3B1C”的郭宣成和“2B3C”的陈鑫洋分别以超出一本线89分、49分的成绩,进入理想学府。这样的例子,在新凤凰高级中学比比皆是。  
三年时间完成“逆袭”,新凤凰学子后来居上的背后,是所有老师全心全意地付出。  
为完善育人机制,学校在实行班主任管理的同时,增设“导师”这一角色。每个学期,学生自行选择导师,成功“配对”后,每位导师将在目标引领、学业指导、心理辅导等方面

提供无微不至的关注和指导。“一位导师平均只带6个孩子,这样我们就能更细致地陪伴学生高中成长的全过程。”学校教学副校长吴慧平是受学生“热捧”的导师之一,“吴老师就像家人一样,经常变着法子给我们‘减压’,就是在她的鼓励下,重拾了自信。”一位学生表示。  
信心是改变学生的“金钥匙”,学校深谙其理。所以,每次期中、期末考试中的进步学生,都能在全校师生的注目舞台上上主席台,由校长为他们颁

发奖状和奖学金。校长徐琛坚信,要不吝鼓励,激发学生优秀的一面,每一个孩子都能迸发出惊人的后劲和能量。  
向“更好”变化的不止是学生,还有老师。近年来,在“走出去”“引进来”的教研活动中,在老带新的“青蓝工程”下,教师团队研究课程、打磨课堂,前往北京、上海乃至世界各地学习先进教育理念。截至目前,学校教师在国家级、省市级教学比武和论文评选中一马当先,获奖人数达200余人次。

## 个性化艺术培训 给特长生插上腾飞的翅膀



▲专业老师精心指导

2021年艺术生联考中,美术生刘宇浩脱颖而出,获得顶尖美术学院——中国美术学院的专业录取资格。  
回看过去的几年里,学校在艺术竞赛方面喜讯不断,音

乐、美术、舞蹈专业生在省市级、国家级竞赛舞台上绽放光芒,获奖人数达200余人次。湖南省第十四届青少年才艺大赛中,师生“艺”鸣惊人,摘得3金6银;湖南钢琴大赛赛门德尔

松钢琴大赛中,何天程、丁恩俐、刘卓分别获第四、第八、第十名的好成绩,学校获“优秀组织奖”;刚刚结束的湖南省艺术新星大赛中,6名同学获得金奖、12名同学获得银奖、1名同学获铜奖,学校被评为“艺术教育先进单位”。  
艺体高考中,学生同样收到了“金光闪闪”的成绩单。2020年,音乐生王雅婷、书法生邹林峰、美术生邵含嫫、舞蹈生唐佳欣、体育生黄俊等一批专业生纷纷被湖南师范大学、海南师范大学、沈阳体育学院、湖南科技大学等高校录取。  
学校艺体部负责人孙云涛老师表示,“根据学生的不同基础,我们采取分批次、个性化教学,实现学生由‘好’走向‘更好’的目的。”

## 国际化办学特色

### 让学生与世界站在一起

新凤凰高级中学的孩子们有一张充满“国际化”的课表。  
学校除了开满国家必修的英语课程,还增设了外教口语课、英美文化体验课、英语报刊阅读课、国际礼仪课等英语特色课程。在这里,学生不仅有与外教“相谈甚欢”的机会,还通过参与模拟联合国、国际文化节、全国CCTV希望之星英语风采大赛等活动,拓宽国际视野,提升综合能力。  
去年下学期,为了满足学生差异化的外语学习需求,学校的日语小班制课堂开课了,授课老师均为有多年日本留学经历,带过数届高三的日语专业教师。

一方面苦练内功,另一方面,新凤凰高级中学长期致力于为学生搭建飞向世界的多彩航道。目前,学校已与澳洲、北美、东南亚的悉尼大学、多伦多大学、纽约州立/市立大学、马来西亚沙巴大学、韩国延世大学、吉林大学莱姆顿学院等名校建立友好合作关系,并与香港名校教育联合会签订“香港名校项目”协议。110余位学子通过留学项目走出国门:周依嫫进入英属哥伦比亚大学(2020-2021QS世界大学排名榜第45位),朱哲璞进入澳大利亚昆士兰大学(2020-2021QS世界大学排名榜第46位),唐木子进入加拿大韦仕敦大学(2020-2021QS世界大学排名榜第203位),童曦瑶进入澳大利亚阿德莱德大学(2020-2021QS世界大学排名榜第106位),袁梓涵进入新加坡科廷大学(2020-2021QS世界大学排名榜第217位)……  
针对家长关心的全球疫情的安全问题,学校表示,目前多数中国留学生可以通过线上课程学习,并不影响正常毕业以及拿到国内认可的国际文凭。如果将来入境政策改变,学生也会统一返校学习。  
“办有灵魂的学校,育有骨气的新人”,这是株洲新凤凰高级中学一以贯之的办学使命。近年来,全国CCTV希望之星英语风采大赛优秀组织单位、外国文教专家实训基地、国培计划、省培计划先进单位、高中教育高质量发展“突出贡献单位”先后落户学校。

“不让一个学生因家庭贫困而辍学,也不让一个家庭因学生入学而贫困”,这是新凤凰高级中学自觉肩负起的社会责任。在脱贫攻坚工作中,学校以高度的社会责任感全面谋划,主动担当,在人、财、物等方面给予了大力投入。今年3月,学校获评湖南省教育扶贫先进单位,校长徐琛获评“湖南省民办学校教育扶贫工作先进个人”。  
几经淬炼,这所内外兼修的学校日渐绽放出了别样光彩,照亮了学子多元发展的阳光大道。  
(文/宋璇梅 图/郭雪梅)



▲欧式风格的校园

# 红灯时长2分钟 能否优化? 位于响石广场隧道路段 有人认为过长



▲响石广场,红灯显示“97”秒,行人“迫不及待”地过斑马线。记者 刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者刘平)“大晴天,行人过斑马线等红灯,要站着晒两分钟太阳。”近日,有

市民反映,位于建设北路跨响石广场隧道路段两侧斑马线,红灯每次的持续时间有120秒,不少等红灯的市民

“迫不及待”地闯红灯。该路段,为何行人闯红灯现象不少?记者展开了调查。

## 行人安全岛能否设“便民伞”?

建设北路跨响石广场隧道路段,两侧各分布有3个行人安全岛。行人安全岛上设置的交通信号灯倒计时显示屏显示,红灯先要等99秒,“99秒”结束后,还要继续等待20秒种,才由红灯变为绿灯。  
“晴天可以防晒,雨天可以遮风挡雨。”响石岭社区居民黄女士称,在响石广场改造工程实施前,

响石广场的行人安全岛上曾安装有遮阳棚,被市民称为“便民伞”。但改造完成后,行人安全岛上的遮阳棚没了。“前段时间出现高温天气,站在安全岛上等红灯、晒太阳,很尴尬。”她认为在行人安全岛上安装遮阳棚能为路人提供便利。  
对于加装遮阳棚的建议,石峰交警大队相关负责人表示,该举措

目前在衡阳等城市有实施。在衡阳市区,不少路口处的行人安全岛加装了大型遮阳棚,让行人在等待红灯时有遮阳处。  
“如果是简易遮阳棚,遇到刮风下雨容易受损,不及时维护还会影响市容市貌。”该负责人表示,安装大型遮阳棚属于建筑物范畴,应由城建部门等设计、实施。

## 红灯时间长能否进一步优化?

5月23日中午,记者在响石广场走访发现,过斑马线的路人络绎不绝,闯红灯过斑马线的现象时有发生。  
一名路人称,响石广场隧道拉通后,响田路辅道方向车流平缓,已无项目改造前存在的交通拥堵

现象,以致有路人“见缝插针”闯红灯过斑马线。他认为红灯时间设置过长,可进一步优化。  
红灯时长2分钟,设置是否合理?石峰交警大队相关负责人表示,红绿灯时长是根据交通流量情况进行设置,在响石广场改造工程

实施前,该处的红灯时间更长。  
出租车司机吴先生认为,行人过马路要“红灯停、绿灯行”,闯红灯过斑马线是不遵守交通规则的行为,应在路口处加强劝导,或采取措施专门治理行人闯红灯现象。

## 参观耿飵故居 重温光辉历史 ——农银人寿株洲中心支公司开展主题党日活动

为缅怀革命先辈,重温党的历史,农银人寿株洲中心支公司近日组织全体党员干部赴醴陵市,开展“参观耿飵故居 重温光辉历史”主题党日活动。  
活动中,广大党员共同了解了耿飵同志在艰苦卓绝环境下工作学习战斗的情况,瞻仰了故居陈列的珍贵物品和相关图片资料,回顾一名

无产阶级革命家光荣的一生,使得党员干部在精神上受到了震撼,思想上得到了洗礼。  
通过本次学习活动,广大党员纷纷表示,在日后的工作中,要牢记党的宗旨,传承革命先辈的伟大精神,担当进取、奋发有为,以更加昂扬的精神面貌和更加突出的工作成绩向建党100周年献礼。  
(通讯员 符妍)



▲当日活动参与党员合影留念

## 长江南路与天伦路交叉口斑马线夜里“苦等”1分钟 红灯才变绿脸

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者刘平)“晚上等红灯也要这么久,看到没有车来,行人就直接闯红灯过斑马线了!”5月24日,在天元区长江南路与天伦路交叉口,多名附近居民反映,该处路口在智轨专用道开通后,增设了交通信号灯,设在斑马线两端的信号灯,红灯持续时间每次有一分钟。  
24日下午,记者现场核实发现,长江南路与滨滨路交叉口、长江南路与天伦路交叉口均增设了交通信号灯,均未倒计时显示。

在长江南路与天伦路交叉口,记者通过多次计时测算发现,跨长江南路斑马线两端的信号灯,红灯每次持续时间有1分钟,绿灯持续时间有20秒。现场有执勤民警在疏导交通,对行人闯红灯过斑马线等行为进行劝阻。

“闯红灯过斑马线不应该,但红灯时长是否也可以根据不同时段设置。”家住滨江社区的张先生表示,在晚上,途经该处路口的智轨列车和公交车陆续停运,途经该路段的车流量与白天相比也明显减少,但路口处,红绿灯间隔时间与白天时段是一样的。  
“白天车流量大,过斑马线等1分钟红灯,可以理解。但晚上,车流量明显减少,过斑马线也要等1分钟红灯,觉得时间偏长。”张先生认为,该路口处的红绿灯间隔时长可根据不同时段设置,在车流量偏少的时段,可以停用红绿灯。

随后,记者将这建议向市公安局交警支队指挥中心进行反映。接线人员表示,他们将把问题反映给天元交警大队,进行核实处理。

## 相关链接

《中华人民共和国道路交通安全法》第六十二条 行人通过路口或者横过道路,应当走人行横道或者过街设施;通过有交通信号灯的路口,应当按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道的路口,或者在没有过街设施的路段横过道路,应当在确认安全后通过。  
第八十九条 行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的,处警告或者五元以上五十元以下罚款;非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的,可以扣留其非机动车。  
《道路交通安全法实施条例》第三十九条第二项:红灯亮时,禁止行人进入人行横道,但是已经进入人行横道的,可以继续通过或者在道路中心线处停留等候。